
Abstrakt:
Diplomová práce pojednává o partnerských vztazích u adolescentů, kteří určitou dobu

strávili v dětském domově. Cílem práce je získání poznatků o tom, jakým způsobem nahlížejí
a prožívají partnerské vztahy dospívající v dětských domovech. Práce je rozdělena
na teoretickou část a empirickou část.

Teoretická část se zabývá vymezením a problematikou systému ústavní výchovy v České
republice, definicí adolescence a rizikovými faktory, které mohou ovlivňovat prožívání
a kvalitu jejich partnerských vztahů. Byly vymezeny pojmy: porucha attachmentu,
mezigenerační přenos, citová a psychická deprivace. Závěr teoretické části je věnován přípravě
na partnerské a mezilidské vztahy v prostředí dětského domova a ve školním prostředí.

Hlavním cílem empirické části bylo na základě případových studií a rozhovorů metodou
kvalitativního výzkumu získat informace o problematice partnerských vztahů u mladých lidí
žijících v dětských domovech. Výzkumu se zúčastnilo 8 respondentů ve věku od 16 do 22 let.
Jednalo se o 4 dívky a 4 chlapce, kteří strávili minimálně 3 roky v dětském domově. Všichni
participanti měli za sebou zkušenost alespoň s jedním partnerským vztahem. .

Bylo zjištěno, že polovina respondentů má zkušenost s partnerskými vztahy trvajícími
déle než 6 měsíců a stejně tak polovina jich má zkušenost pouze s jedním vztahem. V oblasti
optimální podoby vztahu byly nejčastěji zmiňovány hodnoty jako potřeba důvěry, vzájemná
komunikace a přitažlivost, společné zájmy, pocit bezpečí, časté trávení společného času.
V bývalých či aktuálních vztazích respondentů se opakovaly problémy s žárlivostí, odlišnými
potřebami v četnosti společně stráveného času, nebo pasivním trávením volného času.
V jednom případě se objevily rysy patologického chování ze strany partnera. U dvou
respondentek na základě kazuistik a polostrukturovaného rozhovoru byl zřejmý mezigenerační
přenos. V oblasti přípravy na partnerské vztahy v prostředí dětského domova bylo zjištěno, že
dospívající připravují vychovatelé, z jejich rodinné skupiny
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